

党旗飘扬

镰刀上写满壮志,锤头上写满刚强。历经九十五载风雨兼程、九十五载岁月沧桑,中国共产党这面伟大的旗帜,在祖国大地上越来越鲜艳,高高飘扬。这面旗帜是奋进中的明灯,指引着我们前进的方向,它驱散黑暗,总在闪耀着光芒,给民族带来无限的光明和希望。

党旗,永远在我们心中飘扬!

——编者

七月,我们歌唱 (外一首)

□李易农

大片大片的云朵,点缀着天空的蓝
一只只白鸽,展开轻盈的翅膀
掠过山川、河流、大地
直抵我们情感激荡的心房

九十五年
我们的党,是怎样地坚韧、不屈和奋发
带领我们的国度
走出重重坎坷和泥潭
当我们站在东方,昂首高歌的时候
党啊,母亲
您可否听到了我们的歌声,在祝福的天空里
飞翔

歌声是深情的,饱含着忠贞
歌声是纯粹的,共振着心跳
而歌唱者是幸福的
眼眶含着泪水,唇角又挂着微笑
仿佛妈妈就俯在我们耳边,一声又一声地
呼唤我们的
乳名

你看,明亮的阳光轻轻地洒下来
为大地披上了金色的薄纱
是啊,七月的天空
是圣洁的,是多彩的
在歌声里,又是那样的祥和多情

七月的大地

青山青青,绿水流着
七月的大地,生机在生长着

你看,七月的阳光,多么亲切
就像妈妈的微笑,直抵你我的心房
你听,七月的鸟儿,惬意地欢歌
仿佛和我们有同样的向往
深深地嗅一嗅吧,空气中那些花儿的味道
如同乳香一样,让你瞬间重返母亲的怀抱
幸福悠长

七月的大地,歌声激昂
充满向上的力量
七月的大地,色彩丰润
斑斓着人民的梦想
七月的大地,是一首诗
音节铿锵
源远流长

灯,永远亮着

灯下漫笔

□任姗姗

暖风拂面,昏黄柔润的路灯罩着一圈神秘的光晕。比这暗夜里的灯光更神秘的,是记忆里那块高高大大的幕布。那里埋藏着我的童年全部的诗意与梦想。

“为了胜利,向我开炮!”

“冬天来了,春天还会远吗?”

“我们的事业并不显赫一时,但将永远存在。”

《小兵张嘎》中的老钟叔,《青春之歌》中的卢嘉川,《英雄儿女》中的王成,《红色娘子军》中的洪常青……大银幕上的他们构成了我最初对生命意识的启蒙,对家历史的认知,对民族英雄的形象。因为这样的魅力,他们成了一代人脑海里“永不消逝的电波”,也书写了值得我们铭记的“中国故事”。

后来,梦想的色彩越来越缤纷。那份英雄的名单上,也多了一长串的名字——焦裕禄、雷锋、蒋筑英、孔繁森、任长霞……不同的是,他们不再属于那个烽火燎原、血雨腥风的时代,他们就活在这个时代,活在我们共同的生活里。他们告诉我:是信仰支撑他们选择了不一样的活法。

再后来,透过神奇的幕布,我一次又一次仰望他们。因为《横空出世》,我对遥远的荒漠寄予了无尽的浪漫与激情,对一份承诺能换来如此的无怨无悔

心生敬意。因为《张思德》,我逐字逐句重读那篇上小学时已烂熟于心的《为人民服务》,追问张思德为什么成为这样一个“同志”。《十月围城》《建国大业》《辛亥革命》,越来越多心怀同一信仰的人,穿越岁月迷障与人间烟火,从历史深处走来。

这些留在时间长河里的电影,搭建了银幕内外的舍生取义、义无反顾,它在誓将改变中国贫穷落后的决心里,在我们每个人都拥有的伟大复兴的“中国梦”里。

今天的中国一定也不缺少英雄。没有这些英雄,“中国故事”便无从讲起。跟平凡的你我一样,他们也有过痛切的迷惘、失败的痛苦,但最终无悔的激情抵达心中的梦想。而这个梦想,想必与1921年的南湖红船、1949年的天安门城楼、1978年的安徽小岗村及2008年的鸟巢一脉相承。这个梦想,也必将从今天走向未来。

这就是我对“中国故事”的期许。心中的那盏灯永远亮着,“中国故事”理应一代代讲下去。

跟你走,就是跟着太阳走

若有所思

□李红都

儿时的心,是张像白云一样纯洁的纸,在当音乐教师的母亲的那一首首歌声中,画上了信仰最初的样子。

“月亮在白莲花般的云朵里穿行,晚风吹来一阵阵快乐的歌声,我们坐在高高的谷堆旁边,听妈妈讲那过去的事情……”“洪湖水呀浪呀浪打浪打浪,洪湖岸边是呀嘛是家乡啊,清早船儿去呀去撒网,晚上回来鱼满舱……”“宁静美丽的仲夏夜,搬了小板凳和母亲一起坐在院子里纳凉,习习的晚风中,托着腮静静聆听母亲轻声哼唱那些婉转优美的红色歌曲,是深藏在我记忆深处的关于幸福的生活片断。那种“共产党是人民的好领导”的信仰,就这样在母亲的歌声中,悄悄地培植在我幼儿时代如白纸一般纯净空旷的心中。

上了小学,我又跟着老师学会了红色歌曲。“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民,鲜艳的红旗飘扬在前胸……”相信每一个小学生都曾被这首积极向上的歌

曲感染过。那个时候,“好好学习、天天向上,学好本领,建设社会主义新中国”就是我们这些“跟党走”的“共产主义接班人”们美好的奋斗目标。

参加工作后,我们公司很重视职工的思想教育,几乎每年“七一”,都有为庆祝党的生日举办的大型文艺汇演,“咱们工人有力量,嘿,咱们工人有力量,开动了机器轰隆隆地响,举起了铁锤响叮当”“并蒂的花儿,竞相开放。比翼的鸟儿,展翅飞翔。迎着那长征路上战斗的风雨,为祖国贡献出青春和力量……”众多职工激情唱起的红歌,延续着我对“跟党走”的信念和追求。

当那天,我也光荣地走进党员队伍,回想起幼时就有那个信仰,几多自豪,几多欢喜,化作一首歌在心头唱响——“栽一片白云我跟你走,洁白的情愫请你收,我走冬夏我走春秋,把风风雨雨抖落在身后。我走千里我走万里,热血不冷丹心依旧,我走冬夏我走春秋,看万里山河一片锦绣。跟你走,就是跟着那太阳走……”

党旗就是救命旗

人生感悟

□寇俊杰

我十岁那年暑假,和母亲一起去了煤矿,因为父亲是一名煤矿工人。

一天深夜,一阵急促的敲门声把我们吵醒,外面的人慌张地说:“班长,快起来!出事了!”父亲赶紧打开门,那人进来就说:“井下出了透水事故,二班的矿工都被困住了!书记让党员矿工到井口集合!”说完头也不回,一溜小跑就走了。父亲赶紧换好衣服走出家门,母亲不放心,也拉着我向井口走去。

井口四周灯火通明,二十几个矿工已集合完毕,周围还有很多家属,听说井下透水很严重,有些家属忍不住哭了。这时,矿上的党委书记站在石头上,大声说:“家属们,我理解你们的心情,请你们保持镇静,我们一定会想办法救出亲人们的。”他转身又说:“党员矿工们,现在党考验我们的时刻到了!不管付出怎样的代价,都要把人救出来。张矿长,请把党旗给我。”书记从矿长手里接过党旗,在空中挥舞了一下,激动地说:“大家看好了,我举着党旗走在前头,我们现在就下井救人!”党旗最后消失在下井的通道里,但他高举党旗走在前头的一幕深深地印在我的脑海中。

家属都在原地等待,一直等到晌午,忽然有人

喊:“出来了!出来了!”我赶紧挤到前面,一眼就看到那面党旗出现在队伍的前头!

“全都救上来了!”书记高兴地说,“井下虽然危险,但‘共产党像太阳,照到哪里哪里亮’,有了这面党旗,我们就有了坚定的信念和力量!”说完,书记又把手中的党旗挥舞起来。

党旗迎风招展,上面镰刀和锤头的图案在阳光的照耀下分外醒目!我突然感到那面旗帜真是伟大了——无论多大的困难,只要有了它,就有了坚定信念和胜利的希望!

转眼几十年过去了,那面绣着镰刀和锤头的党旗还时常飘扬在我的脑海中,它永远是我战胜困难的动力……

仰望党旗

心灵点击

□崔永照

又是一个火红的七月,每当看到火红的党旗,我都有一种抑制不住的激动,都要深情地仰望,就像游子回到久别的故乡,看见敬爱的母亲。

我有幸生在新中国,长在红旗下。

孩提时代,我经常去看露天电影,在《地道战》《江姐》等革命影片中,主人公为革命事业英勇顽强奋斗的精神,让人肃然起敬。在我懵懂的心里,共产党员成了让人敬仰的代名词。

步入校园之后,中国上下五千年的灿烂历史文化让我备感自豪,但近代中国那种撕心裂肺的苦难历史让我义愤填膺。在那屈辱的岁月里,无数爱国人士苦苦求索救国之路。直到1921年中国共产党诞生,仿若一道曙光照亮国人前进的道路。她带领千百万革命志士,用燎原的星火唤醒了四万万劳苦大众,历经28年艰苦卓绝的斗争,建立了新中国。后来,我终于明白了为什么有一首歌叫《没有共产党就没有新中国》。从那一刻起,党让我敬慕,党引我前行,党促我奋进,成为一名共产党员成了我最大的愿望。

2000年7月1日,是个让我终生难忘的日子。那天,栾川县的天空格外蔚蓝,党旗格外鲜红,接受了党组织3年培养的我,庄严地举起右拳宣誓。从那一刻起,我明白了“共产党员”不仅仅是一个响亮的称呼,更代表着一种使命、一种责任。不忘初心,我光荣加入中国共产党时的铮铮誓言还萦绕在耳畔。

在这火热的七月,让我们仰望党旗。

仰望党旗,我们是在仰望一种前赴后继、百折不挠的民族精神。

仰望党旗,我们是在仰望那些舍生忘死、甘洒热血的先辈英烈。

仰望党旗,我们是在仰望中华民族披荆斩棘、走向复兴的美好未来。

仰望党旗,每一名党员,都会感到肩上的使命和责任。

今天是中国建党95周年纪念日,让我们每一个中国人、每一名党员,面对党旗,再一次最深情地仰望……

到插党旗的地方去

记忆深处

□赵利勤

这几天,走在大街上,一街两行,鲜艳的党旗插在每个店铺的两旁,迎风招展,让人觉得像走进了一片霞光里。

这种场面,不禁让我想起小时候的一件事……

1982年,我刚8岁,那年暑假,我们家一连下了五天大雨,村里到处都是积水,河水也像沸腾的面汤似的直线上涨。我们村离河堤不过二百多米,父亲和村里的青壮年在长长的河堤上日夜守护,唯恐河堤决口。可不幸的事还是在一天夜晚发生了。

那天晚上,我正在熟睡,母亲突然把我叫醒:“快起来!快起来!”我睁开惺忪的眼,听到街上有人喊:“快跑啊!河堤决口了!”我赶紧翻身下床,也顾不得拿什么东西,跌跌撞撞地往外跑。到了街上,洪水已到膝盖深,而且流得很急,雨还在下,人们都往村北方向逃去。村北五里,就是一个山坡,那里无疑是最好的避难场所。

我和母亲跟着人群,蹚着水往前走。这时,村支书走过来,迎着一群人:“大家听着,如果走散了,就到北坡插党旗的地方集中,千万别乱跑!”虽然雨声震耳,但村支书的声音我们还是听得很清楚。我问:“啥是党旗?”母亲说:“就是绣着镰刀和锤头的红旗!”我点点头,拉紧了母亲的手。

四周都是水,我们只能借着路两旁的树木,凭着对地形的熟悉,深一脚浅一脚地往前走。天渐渐亮了,雨也停了,我们终于走到了北坡,老远就看到一面党旗插在半坡上,那里已聚集了好多人。看到旗上面的镰刀和锤头,母亲长舒了一口气,指着党旗激动地说:“孩子,快看,那就是党旗,我们总算找到地方了。”

这时,已有人过来接应,很快,我们也到了党旗下面。经过几个小时的奔波,我又冷又饿,村支书脱了衣服披在我身上,说:“别着急,一会儿有人来给我们送吃的。”大约过了半个小时,真的有人送来了热腾腾的馍和咸菜。吃完饭,也传来了决口已完全堵住的消息。

那是我第一次看到党旗,这时太阳也出来了,在久未露面的太阳光下,我感到党旗特别红,上面的镰刀和锤头所焕发出的力量也格外神奇!